

大学“替值周”费悄悄涨价

学校:值周是门必修课,不允许找人替



本报聊城12月1日讯(见习记者 何青) 物价上涨,波及到了大学校园。近日,在聊城大学,不少学生正在谈论“替值周”费上涨一事。有学生坦言,“物价上涨了,生活成本提高,‘替值周’费也得跟着涨。”

11月29日,在聊城大学楠苑餐厅外,小孙正在张贴寻找“替值周”的启事,由于他个子较矮,费力踮起脚把启事贴得高一些。“这样

看到的人会多一些,而且不容易被撕掉”。小孙说,轮到他值周,可是还有一个多月就要考试,时间很紧,为安心备考,无奈之下,他决定像大多数同学那样,出钱雇人替他值周。

记者发现,小孙的启事上原本写的是替他值日一周120元,后来改成130元。小孙介绍,快要考试了,大家都在紧张备考,想尽快找到替值周的人,只能价钱提得

高一点。小孙透露,今年找人替值周的费用确实提高了,单日的值周费更高,“打扫校园一天半,有同学出到35元。”

该校一名正在替人值周的学生说,“现在物价上涨,生活费也跟着涨,值周费太低都不够花的,还要冒逃课的危险,不划算。”在餐厅内,正在替人值周的小张说,她是法学院法律系大一学生,替别人干三天,一

共给她50元。小张告诉记者,这三天时间她只有一节英语课,英语老师不点名,可以不去。她还表示,打扫餐厅是比较累的活,7天下来最高的能给到200元。

一名大四学生回忆,他在校这几年,找人“替值周”的费用一路看涨,从最初的每天10元,一周下来也就七八十元,涨到今年的150元左右。采访中记者了解到,找人“替值周”的多为大四学

生,他们忙于准备考研没有时间值周,才出高价找人代替。

据了解,该校的学生值周是有偿的,大部分岗位每天1元钱,餐厅每天3元,但值周费不直接给学生,而是拿来充当班费。

该校学生工作处副处长唐玉琴表示,值周作为必修课,是为给学生创造锻炼的机会,学校出现找人“替值周”的事,失去它本应有的价值,学校是不允许的。



11月29日下午3点多,在聊城大学东校餐厅,值周学生在打扫餐厅卫生。
本报记者 李军 摄

Skyworth 创维

10大媒体全程跟踪

岁末巨献 聊城50家家电商场力挺创维
12月3—5日
100款创维彩电
1000万让利直销节

绝无仅有的特惠盛宴 价格突破历史极限

12月3—5日创维彩电全城联动1000万让利酷开LED直销节,仅此3天……

55寸酷开LED,直销价格将是多少?47寸酷开LED,直销价格将是多少?42寸酷开LED,直销价格将是多少?32寸酷开LED,直销价格将是多少?超低特价全城惠卖……

一切敬请期待,12月3—5日,聊城市、县各大家电卖场创维专柜,仅此3天,一切低价皆有可能,如果等待几天就能享受史无前例的超低价格,为什么不等等再买呢?

聊城市区各家电卖场创维专柜 咨询电话:13626359200

临清、冠县各家电卖场创维专柜 咨询电话:15863501555

阳谷、莘县各家电卖场创维专柜 咨询电话:15954157327

茌平、东阿各家电卖场创维专柜 咨询电话:15020626707

高唐各家电卖场创维专柜 咨询电话:15063587179

回报是我的责任
省钱是您的权利

超低价格
不可思议

仅剩
1天

创维酷开LED 全方位健康科技

○延伸调查

打扫女生宿舍楼道 男生不敢抬头

本报见习记者 何青

聊城大学的学生值周制度,从进校门就开始了:校门口来客登记,打扫校园、餐厅、教学楼、宿舍楼道卫生,图书馆整理书籍,办公室值班……有意思的是,轮到男生打扫女生宿舍楼道时,谁也不好意思先进去,打扫楼道时也不敢抬头。

放眼校园>>

值周学生随处可见 涉及学校方方面面

聊城大学西校共有四个大门,每个大门口处,都有一两个学生模样的人在值班,他们负责来客登记。

走进校园,记者看到不少拿着笤帚、推着翻斗车的学生在打扫卫生。“上午扫一次,下午扫一次,每次大约花两个半小时。”一名正在打扫卫生的女生说,学校规定每人每年都要值周一次,要计入学分,一般是同专业同年级的几个班一块值周,这样不耽误上课,值周时间一共7天,在哪个岗位及上岗时间统一安排。

与其他同学相比,小高值周的日子过得很快乐。

在该校餐厅打扫卫生的小吴说,她一大早就开始打扫教学楼,大二时打扫校园街道,大三时打扫宿舍,现在大四了,轮到打扫餐厅了。“餐厅的活挺累,要擦桌子、扫地、拖地。”小吴说,在宿舍、教学楼、办公楼等门口值班比较耽误时间,虽然不用干活,但值班的时间长,一般是值周的7天内,大家轮流值班,不值班的要打扫这些楼的楼道、楼梯及门口自行车的摆放。

与其他同学相比,小高值周的日子过得很快乐。

他在图书馆阅览室五楼,帮图书管理员把学生归还的书放到对应的书架上。小高说,他喜欢在图书馆值周,除了打扫卫生,还能在这里整理图书。“知道了不同类型的书该放的大致位置,来借书时能更快地找出来”。

体育学院的小王说,他们班女生很少,轮到值周打扫宿舍时,他们还得去女生宿舍楼打扫卫生。“刚开始时感觉很别扭,这个推那个,那个推这个,谁也不好意思先进去,打扫楼道时也不敢抬头。”

学生观点>>

低年级学生得到锻炼 大四学生很烦很焦虑

文学院大三学生小张说,她从小在成长过程中,很少干活,在家里从小到大只刷过几次碗。“妈妈老嘲笑我,啥都不会干,看你以后咋生活。”小张说,她一大时第一次值周,在打扫餐厅时,每次看到学生剩饭,她都感觉到心疼。“现在每次放假回家,我都帮父母干点力所能及的活,他们都夸我长大了。”

外国语学院大二学生小耿说,她们课程有点紧,好多同学都想着能尽快值周,那样就可以放松一下

了。小耿认为,把值周作为劳动实践课,能从中得到锻炼,因此不少学生对这项必修课表示欢迎。

而对于那些忙于考研、考公务员和忙着找工作的大学生来说,一周的时间很宝贵。11月25日上午,在4号女生宿舍楼值班室的桌子上,堆满了政治、英语等考研书籍,在这里值周的小贺正忙着往毕业生推荐表上贴照片,跟她一块值周的同学则在看英语词典。

“原来值周没什么感

觉,现在觉得太浪费时间了。”这位大四学生说,如果在门口值班,从早晨6点到晚上10点多,除了吃饭时间,要一直待在值班室,虽然活不多,但由于人来人往,根本无法安心学习。如果打扫卫生,上午干完活也得10点了,图书馆已经占不到位了,再去教室学习的话,过一个小时又到吃饭时间了。为此,她说,“很烦很焦虑。”

不少大四学生很有同感,正是为了节省时间备考,才出现了找人替值周。

校方规定

值周是必修课 不允许找人替

聊城大学学生工作处副处长唐玉琴说,值周制度在聊城大学由来已久,之所以把这门课设为一门必修课,让所有学生每年参加一次,

是为了让学生树立劳动观念,锻炼学生的实践技能,以便更好地适应毕业后进入社会的生活。她介绍,参加值周的学生都是同一年级,每次参加的

学生为500至700人。对于该校出现的花钱找人替值周一事,唐玉琴表示,这样会导致学生失去锻炼自我的机会,学校是不允许的。